Oświadczenie o wartości sprzedaży napojów alkoholowych.

Podstawa prawna: art. 111 ust. 4 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U z 2002 r. Nr 167, poz. 1372 ze zmianami).

I. WYMAGANE DOKUMENTY:

Oświadczenie o wartości sprzedaży napojów alkoholowych.

II. OPŁATY:

Oświadczenie o wartości sprzedaży napojów alkoholowych - bez opłaty.

Opłata za korzystanie z zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych wnoszona jest do kasy gminy w każdym kolejnym roku kalendarzowym objętym zezwoleniem, w terminie do dnia 31 stycznia danego roku, wraz z pisemnym oświadczeniem o wartości sprzedaży napojów alkoholowych w roku poprzednim.

1. Opłaty za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych:

- 525,00 zł - na sprzedaż napojów alkoholowych zawierających do 4,5 % alkoholu oraz piwa;

- 525,00 zł - na sprzedaż napojów alkoholowych zawierających od 4,5% do 18% alkoholu;

- 2.100,00 zł - na sprzedaż napojów alkoholowych zawierających powyżej 18% alkoholu.

2. Gdy roczna wartość sprzedaży w roku poprzednim przekroczyła:

- 37.500,00 zł - dla napojów o zawartości do 4,5% oraz piwa - opłata wynosi 1,4% ogólnej wartości sprzedaży tych napojów w roku poprzednim;

- 37.500,00 zł - dla napojów o zawartości od 4,5% do 18% alkoholu - opłata wynosi 1,4% ogólnej wartości sprzedaży tych napojów w roku poprzednim;

- 77.000,00 zł - dla napojów o zawartości powyżej 18% alkoholu - opłata wynosi 2,7% ogólnej wartości sprzedaży tych napojów w roku poprzednim.

3. Terminy płatności:

- I rata - do 31 stycznia,

- II rata - do 31 maja,

· III rata - do 30 września.

III. TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY:
Nie dotyczy.

IV. TRYB ODWOŁAWCZY:

Brak.

V. UWAGI:

Pisemne oświadczenie o wartości sprzedaży napojów alkoholowych w roku poprzednim składa się w miesiącu styczniu każdego roku.

Oświadczenie o wartości sprzedaży napojów alkoholowych w roku poprzednim składa się odrębnie dla każdego rodzaju alkoholu - wg posiadanych zezwoleń.

Nie złożenie oświadczenia lub nie dokonanie opłaty za korzystanie z zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w określonych wyżej terminach powoduje wygaśnięcie zezwolenia z mocy ustawy. Przedsiębiorca, któremu zezwolenie wygasło z w /w przyczyn może wystąpić w wnioskiem o wydanie nowego zezwolenia nie wcześniej niż po upływie 6 miesięcy od dnia wydania decyzji o wygaśnięciu zezwolenia.

Przedstawienie fałszywych danych w oświadczeniu powoduje cofnięcie zezwolenia.

