P R O T O K Ó Ł   nr VIII/2007
z  sesji  Rady Gminy Chrzypsko Wielkie  odbytej 27 czerwca   2007 r.

w sali Gminnej Biblioteki Publicznej w Chrzypsku Wielkim

w godz. od 1000 do 1225

Porządek obrad :
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Uzupełnienia i uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta.

5. Odczytanie protokołu wyników głosowania z wyborów uzupełniających do Rady Gminy z dnia 29 kwietnia 2007 r.
6. Złożenie ślubowania przez radnego elekta Mariana Romanowskiego.

7. Podjęcie uchwał w sprawie :

- wygaśnięcia mandatu radnego Marka Ruckiego,

- wyboru zespołu opiniującego kandydatów na ławników,

- wybór Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,

- ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Gminy.
8. Zmiany do budżetu Gminy na rok 2007.

      9.  Wolne głosy i wnioski.

    10.  Zakończenie obrad.

do p. 1

Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Jurgowiak. Przywitał wszystkich przybyłych na sesję  Zastępcę Wójta, Skarbnika Gminy, radnych, pracowników Urzędu Gminy, sołtysów oraz  dyrektorów i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na dzisiejszą sesję przybyło 12 radnych,  co  zgodnie z art.14 ustawy o samorządzie gminnym wobec ustawowego składu Rady Gminy wynoszącego 15 radnych  , stanowi quorum pozwalające podejmować prawomocne uchwały.

do p. 2

Proponowany porządek obrad wszyscy radni otrzymali wraz 

z zaproszeniem na sesję. Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy radni wnoszą zmiany lub uzupełnienia do zaproponowanego porządku obrad .Nie wniesiono żadnych zmian ani uzupełnień.

do p. 3

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z poprzedniej sesji został wyłożony na stole prezydialnym był też dostępny w biurze Rady Gminy.

Przew. Rady Gminy zapytał czy ktoś wnosi uzupełnienia do protokołu z poprzedniej sesji. Nie wniesiono uzupełnień.

W głosowaniu jawnym protokół z poprzedniej sesji został przyjęty 12 głosami przy 12 głosujących, nie było głosów wstrzymujących ani przeciwnych. 

do p. 4

W związku z nieobecnością Wójta, sprawozdanie z działalności międzysesyjnej złożyła Zastępca Wójta p. Maria Taberska.
Nie zgłoszono pytań do złożonego sprawozdania.

do p. 5


W związku z wygaśnięciem mandatu radnego Andrzeja Michalaka, konieczne było przeprowadzenie wyborów uzupełniających do Rady Gminy w okręgu wyborczym nr 3 .

Wybory uzupełniające odbyły się 29 kwietnia 2007 r.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej 

o odczytanie protokołu wyników głosowania z wyborów uzupełniających .
do p. 6


Przew. Rady Gminy poprosił wszystkich o powstanie , odczytał rotę ślubowania, po czym radny Marian Romanowski powiedział : Ślubuję .
do p. 7


Podjęcie uchwał w sprawie :
- wygaśnięcia mandatu radnego Marka Ruckiego. 19 marca 2007 r. Radny Marek Rucki złożył na ręce Przew. Rady Gminy rezygnację z pełnienia mandatu radnego.
Ponieważ radny Rucki pełnił funkcję Przew. Komisji Rewizyjnej, na prośbę Rady Gminy na sesji  27 kwietnia br. radny wyraził zgodę na dokończenie prac związanych 
z przygotowaniem wniosku  absolutoryjnego . W  związku z tym, że radny podtrzymuje swoje stanowisko, konieczne jest podjęcie uchwały o wygaśnięciu mandatu .
Przew. Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr VIII/37/2007 wraz z uzasadnieniem 
w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Marka Ruckiego. W głosowaniu  jawnym uczestniczyło 12 radnych, którzy bez głosów przeciwnych i wstrzymujących podjęli uchwałę.
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

- kolejna uchwała dotyczyła powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Szamotułach. Zgodnie z prawem o ustroju sądów powszechnych

i pismem Prezesa Sądu Okręgowego  w Poznaniu, Rada Gminy w Chrzypsku Wielkim  musi wybrać 3 ławników  do Sądu Rejonowego w Szamotułach, Szamotułach tym 2 do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy. Wybory należy dokonać do 31 października br. 

Żeby Rada Gminy mogła podjąć uchwałę o wyborze, trzeba powołać zespól, który zaopiniuje  kandydatów na ławników. Zaproponowano następujących kandydatów : Marię Taberską, Iwonę Pawlicką i Wiesława Rybarczyka. Zaproponowani kandydaci wyrazili zgodę.

W głosowaniu jawnym uczestniczyło 12 radnych za kandydaturą Marii Taberskiej głosowało   
12 radnych bez głosów przeciwnych i wstrzymujących, za kandydaturą Iwony Pawlickiej głosowało 12 radnych bez głosów przeciwnych i wstrzymujących, za kandydaturą Wiesława Rybarczyka głosowało również 12 radnych bez głosów przeciwnych i wstrzymujących.  

Przew. Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr VIII/ 38/2007 w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na łaników.
W głosowaniu jawnym udział wzięło 12 radnych, którzy bez głosów przeciwnych 

i wstrzymujących podjęli uchwałę. Uchwała jest załącznikiem nr 5 do protokołu z sesji.
- następny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/03/2006  w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. W związku z rezygnacją radnego Marka Ruckiego, który był przewodniczącym Komisji Rewizyjnej, z mandatu radnego Gminy Chrzypsko Wielkie, konieczne było podjęcie w/w uchwały.

Przew. Rady Gminy poprosił o podanie kandydatur na przew. Komisji Rewizyjnej, sam podał kandydaturę radnego Andrzeja Gajewskiego, który pełnił tą funkcje w poprzedniej kadencji.

Radny Gajewski wyraził zgodę na kandydowanie.
Radny Ławniczak podał kandydaturę radnego Edmunda Ziółka, który nie wyraził zgody na kandydowanie.
Wobec tego, że nie zgłoszono więcej kandydatów, przystąpiono do głosowania,
W głosowaniu jawnym brało udział 12 radnych, 10 radnych głosowało za kandydaturą radnego Gajewskiego, 2 wstrzymało się od głosu.
Przew. Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr  VIII/39/2007 w sprawie zmiany uchwały Nr II/03/2006  w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej. W głosowaniu jawnym  12 radnych biorących udział w głosowaniu, podjęło uchwałę bez głosów przeciwnych i wstrzymujących.
Uchwała jest załącznikiem nr 6 do protokołu.

Przew. Rady Gminy ogłosił 15 min przerwę, żeby radni dokładnie przeanalizowali przynależność do poszczególnych komisji.

Wyszedł radny Gajewski.

Po przerwie. 
- podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby, przedmiotu działania i składu osobowego stałych komisji Rady Gminy.

W czasie przerwy radni zgłosili swój akces do prac w poszczególnych komisjach, wobec tego Przew. Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr VIII/ 40/2007 . W głosowaniu jawnym udział wzięło 11 radnych, którzy bez głosów przeciwnych i wstrzymujących podjęli uchwałę.
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

do p. 8
   
Zmiany do budżetu Gminy na rok 2007.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Skarbnika o przedstawienie propozycji zmian do wprowadzenia w tegorocznym budżecie.

Skarbnik poprosił, żeby najpierw  omówić projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Chrzypsko Wielkie kredytu lub pożyczki na inwestycje  w zakresie gospodarki wodnej i ściekowej.

Wyrażono zgodę. 

07 lutego br. Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia przez Gminę kredytu na inwestycje w zakresie gospodarki wodnej i ściekowej.

Po rozmowach w Wojew. Funduszu Ochr. Środ. Okazało się , że nie musimy na te inwestycje zaciągać  kredytu, możemy wziąć  pożyczkę. Ponieważ lutowa uchwała mówiła o zaciągnięciu kredytu, konieczne jest podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu lub pożyczki, pozostała część uchwały nie ulega żadnej zmianie.

Skarbnik Gminy odczytał projekt uchwały Nr VIII/41/2007 w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Chrzypsko Wielkie kredytu lub pożyczki na inwestycje w zakresie gospodarki wodnej i ściekowej.
Nie zgłoszono pytań ani uwag do przedstawionego projektu., wobec tego przystąpiono do głosowania.
W głosowaniu jawnym uczestniczyło 11 radnych, którzy bez głosów przeciwnych

i wstrzymujących podjęli uchwałę.
Uchwała jest załącznikiem nr 8 do protokołu.

- zmiany do budżetu Gminy na rok 2007.
Skarbnik Gminy przedstawił propozycje zmian do tegorocznego budżetu.

W dyskusji do zmian glos zabrali :

Dyrektor Przedszkola zapytała ile przedszkole otrzyma z rezerwy celowej na podwyżki dla nauczycieli ? Skarbnik odpowiedział, że policzy i odpowie p.Dyrektor  po sesji.
Dalej p. Dyrektor  poprosiła o podanie powodu, dlaczego subwencja na dziecko niepełnosprawne w przedszkolu , znajduje się w rezerwie celowej, skoro dziecko chodzi od września do przedszkola i są ponoszone na nie konkretne wydatki. W czasie wakacji muszą być poczynione inwestycje, żeby to dziecko mogło przebywać w placówce 

( podjazd do wózka, poręcze, przystosowana toaleta itp.). Dopóki nie ma tych pieniędzy nie wiadomo co robić.
Skarbnik wyjaśnił, że chciałby aby całość tych pieniędzy przeznaczona była na to dziecko.

Dyr. Przedszkola poprosiła o przekazanie całości tej kwoty do dyspozycji przedszkola.

      Radna Pawlicka – moja uwaga dotyczy tego samego. Pieniądze z rezerwy celowej na dziecko niepełnosprawne powinny być w całości przekazane do przedszkola.
Skarbnik odpowiedział, że rezerwa celową dysponuje Wójt.

Radna Pawlicka – czy to znaczy, że dyrektor jednostki nie ma nic do powiedzenia, decyduje Wójt ? Skarbnik odpowiedział, że tak.
Radna Pawlicka – nie rozumiem dlaczego te pieniądze do tej pory nie zostały przekazane do przedszkola, skoro są przeznaczone wyłącznie na to dziecko i tylko na nie można je wykorzystać.

Skarbnik  poinformował, że pieniądze te znajdują się w rezerwie celowej i nie mogą być wykorzystane na inny cel, ani Wójt ani nikt inny nie może ich wydać na inny cel.
Radna Pawlicka Poprosiła Skarbnika o wyjaśnienie, co według niego oznacza szaleństwo zakupów w wykonaniu Marii Ziółek, bo takie stwierdzenie z ust Skarbnika padło na posiedzeniu komisji.
Skarbnik – usłyszałem  na posiedzeniu komisji, że z tych pieniędzy mają być podwyżki płac w przedszkolu, dlatego nie chciałem przekazać tych pieniędzy.
Radny Ziółek – jaki jest cel tworzenia takiej rezerwy? Na to dziecko są już ponoszone wydatki od września, dlaczego się Pan upiera, sytuacja jest kuriozalna. Temat ten był już omawiany na dwóch posiedzeniach komisji. Pani Wicewójt też mówiła, że te pieniądze powinny być w przedszkolu. Po co Pan jednoosobowo się upiera i robi rezerwę z pieniędzy, które częściowo już są wydane. Wszyscy się wyrazili, że pieniądze powinny być 

w przedszkolu, czy my jesteśmy niepotrzebni ?

Radny Romanowski – nie macie dobrej woli. Dyrektorka powinna na piśmie zwrócić się o przekazanie tej kwoty do przedszkola i wtedy Skarbnik będzie musiał odpowiedzieć.

Skarbnik – jeżeli Pani Dyrektor przedstawi dokładnie na piśmie plan wydatków tej subwencji, to ja przekażę te pieniądze na konto przedszkola.
Przew. Rady Gminy – temat był omawiany , nie życzę sobie prania brudów na sesji.
Kierownik KZB – wtrącę się, ale uważam, że jest to dwadzieścia minut niepotrzebnej dyskusji.  To powinno być omówione i uzgodnione ze Skarbnikiem ,a nie na sesji.
Zastępca Wójta – ma to być zrobione na piśmie , rozmawialiśmy dokładnie na co maja być wydatki. Taki układ, że skarbnik jest księgowym przedszkola jest chory, ale nie uda się zatrudnić księgowego w przedszkolu, bo to musiałaby być jedna któraś etatu i nikt się nie zgodzi na takie zatrudnienie. Mam nadzieję, że na najbliższej sesji zaproponujemy tą zmianę do budżetu, po dokładnym omówieniu sprawy pomiędzy Skarbnikiem a Pania Dyrektor Przedszkola.
Przew. Rady Gminy – potrzebna jest dobra wola obu stron.

Radny Ziółek – jednej strony Skarbnika, bo Rada Gminy, Dyrektorka i Zastępca Wójta są za przekazaniem tych pieniędzy do przedszkola.

Przew. Rady Gminy – przerywam już dyskusje na ten temat.

Radna Pawlicka -  w budżecie zaplanowano już pieniądze na  zakup komputerów do Urzędu Gminy i teraz jeszcze mają być dodatkowe 4,5 tys. zł.
Zastępca Wójta wyjaśniła, że jest to związane z zamontowaniem serwera i zakupem legalnego oprogramowania, ale żeby nie było żadnych wątpliwości, to na posiedzenie komisji zostanie zaproszony informatyk, który przygotował kosztorys i szczegółowo omówi wydatki związane z  tym tematem.

Przew. Rady Gminy zaproponował, żeby przełożyć ta dyskusję na inny termin, po omówieniu na posiedzeniu komisji i tej zmiany nie wprowadzać do budżetu.
Radny Ziółek zaproponował, żeby te 4,5 tys. zł przenieść na razie na rezerwę ogólną i przyjąć zmiany do budżety bez tej pozycji.

Za propozycją radnego Ziółka głosowało 11 radnych obecnych na sesji, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących.

Przew. Rady Gminy odczytał projekt uchwały Nr VIII/42/2007 w sprawie zmian do budżetu Gminy na rok 2007. W glosowaniu jawnym uczestniczyło 11 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, jeden wstrzymał się od głosu , nie było głosów przeciwnych. 
Uchwała Nr VIII/42/2007 jest załącznikiem nr 9 do protokołu z sesji.
do p. 9


Wolne głosy i wnioski.

Przew. Rady Gminy poinformował, że otrzymał dwa pisma z Prokuratury Rejonowej 
z Szamotuł. Pierwsze z 01 czerwca br.  informujące, że Prokurator  Rejonowy 

w Szamotułach zamknął śledztwo Ds.863/07 ( nie bardzo wiadomo o co chodzi ) oraz drugie pismo z 12 czerwca br. zawiadamiające Przewodniczącego jako pokrzywdzonego, że do Sądu Rejonowego Wydział II Karny w Szamotułach , został przesłany akt oskarżenia przeciwko M. Ludek i innym podejrzanym o przestępstwo z art.296 § 1 kk 

i art.118 ust. 1 Prawo geologiczne i górnicze. W pouczeniu tego zawiadomienia wpisano, że pokrzywdzony do czasu rozpoczęcia przewodu sądowego może złożyć oświadczenie, że będzie działał w charakterze oskarżyciela posiłkowego, może też wytoczyć przeciwko oskarżonemu powództwo cywilne  w celu dochodzenia w postępowaniu karnym roszczeń majątkowych wynikających  bezpośrednio z popełnienia przestępstwa.
Przew. Rady Gminy zwrócił się do radnego Ziółka jako Przew. Rady Gminy poprzedniej kadencji, ponieważ Przew. nie czuje się pokrzywdzony i kompetentny, nie posiada też odpowiedniej wiedzy prawniczej, żeby wnieść coś do tej sprawy. Przew. Rady Gminy poprosił Radę o przegłosowanie , jak ma się zachować w tej sytuacji. 

Radny E. Ziółek – byłem Przew. Rady Gminy poprzedniej kadencji znam sprawę, toczące się wtedy postępowanie przeciwko członkom Zarządu Gminy zostało umorzone. Co my mamy występować przeciwko sobie . To jest sprawa sądu i innych organów Okręgowego Urzędu górniczego, czy zostało naruszone prawo. Nasza wiedza w tej kwestii jest znikoma. Jakie mielibyśmy zgłosić roszczenia majątkowe od osób będących wtedy członkami Zarządu Gminy. W poprzednio toczącym się postępowaniu wymieniony był  przedsiębiorca eksploatujący żwir p. Szymoniak. Jeżeli postępowanie toczyłoby się przeciwko właścicielowi firmy, chociaż nie chciałbym tutaj nikogo skazywać na jakieś podejrzenia, bo jestem daleki od tego, to ewentualnie moglibyśmy mieć jakieś roszczenia . Zawiadomienie w takiej formie jak zostało napisane , jest niejasne M. Ludek i kto ? Proszę mi powiedzieć kto to jest i inni. Tak jak p. Przew. powiedział nasza wiedza jest znikoma i powinniśmy zdać się na prawników. Moim zdaniem nie powinniśmy mieć żadnych roszczeń wobec osób wtedy zarządzających tą gminą, do tych którzy wtedy podpisali umowę.
Przew. Rady Gminy poprosił , żeby Rada Gminy podjęła stanowisko, że nie widzi potrzeby, aby Przew. Rady Gminy występował jako pokrzywdzony.
Radny Ziółek wyjaśnił, że zapewne chodzi o to, że Przew. Rady Gminy reprezentuje Radę na zewnątrz i dlatego w zawiadomieniu  użyto sformułowania pokrzywdzony, a  chodzi 
o to czy Rada czuje się pokrzywdzona. Radny zaproponował, żeby przegłosować następujące stanowisko Rady : Rada Gminy nie występuje przeciwko oskarżonym jako oskarżyciel posiłkowy i nie wnosi powództwa cywilnego w  tej sprawie.
Przew. Rady  Gminy zapytał, czy ktoś  jeszcze chciałby zabrać głos w tej sprawie.
Nikt więcej głosu nie zabierał, wobec tego przegłosowano w/ w stanowisko Rady Gminy. W głosowaniu jawnym uczestniczyło 11 radnych, którzy bez głosów  przeciwnych 
i wstrzymujących podjęli wyżej przedstawione stanowisko.

Przew. Rady Gminy zapytał  Panią Wójt co dzieje się w sprawie eksploatacji żwirowni 
i umowy dzierżawy  na ten grunt i drugie co dzieje się w sprawie przejęcia 4 ha od Stowarzyszenia MAJOR  POLONIA ?   
Zastępca Wójta - w sprawie żwirowni Kancelaria Prawna przygotowuje trzy projekty: najem na części działki ( jest już wydzielony teren), na wydobywanie złoża i możliwość sprzedaży terenu.

Jeżeli chodzi o przekazanie gruntów przez MAJOR POLONIĘ to jest wstępnie zarezerwowany termin u notariusza, jest problem z  zawiadomieniem Prezesa Króla, czekamy na wypis, kto zamiast Prezesa może przystąpić do aktu notarialnego.

Przew. Rady Gminy korzystając z obecności radnych powiatowych poprosił o przekazanie w starostwie sprawy naprawy dróg powiatowych, zbierania poboczy, wycinki drzew przy tych drogach, czy odśnieżania. 
Radny Gierczyński poprosił radnych powiatowych, żeby przekazać , że naprawiany wiosną mostek k. posesji p. Dorny nadaje się już do remontu. Jezdnia w tym miejscu jest pochyła nad niebezpieczna skarpą.
Poza tym brakuje jakiegoś kierunkowskazu do Charcic, pacjenci którzy przyjeżdżają na leczenie nie mogą trafić do Charcic.

Radny poprosił wszystkich sołtysów o pozostanie po sesji na krótkie spotkanie ze Skarbnikiem i p. Wójt.

Radny Romanowski zwrócił uwagę na konieczność rozwiązania sprawy piasku nanoszonego po każdym deszczu na jezdnię w Łężcach.
Radny powiatowy p. Z. Majchrzak odpowiedział, że na ostatniej sesji  Rady Powiatu był poruszany problem dróg  i zobowiązano Starostę , żeby zwrócił się do Zarządu Dróg o naprawę nawierzchni, odkrzaczanie i usunięcie suchych gałęzi. Wszystkie uwagi przekazujemy. Radny Majchrzak ustosunkował się do tematu pola biwakowego jako były Wójt i Naczelnik Gminy, bo czasami pewne sprawy obrastają w legendę. W momencie kiedy była podpisywana umowa był to grunt rolny i tylko na taki można było zawrzeć umowę. Były to grunty kl.III i IV , które obejmowała ustawa o ochronie gruntów rolnych. Rada Gminy chciała przeznaczyć te grunty na turystykę, ale w związku z tym nie można było. Tak, że podpisana wówczas umowa była sporządzona zgodnie z prawem.

Radny Ziółek – do końca czerwca miał być zrobiony projekt dot. Inwestycji związanych z wodą, czy jest ? co z dietami dla sołtysów ? Rada Gminy nie otrzymała  informacji o przebiegu budżetu za  I kwartał.
Zastępca Wójta wyjaśniła, że w sprawie projekty na wodę przyszły już uzgodnienia z Urzędu Wojewódzkiego, Wojewódzkiego sprawie diet dla sołtysów będzie spotkanie po sesji.

Skarbnik poinformował, że  ustawa o finansach publicznych nie zobowiązuje do składania informacji  o przebiegu budżetu za poszczególne kwartały na posiedzeniu komisji czy sesji.

Informacja ta jest opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej gminy.
Radny Ziółek stwierdził, że dobrze byłoby , gdyby radni otrzymali taka informację, nie byłoby żadnych nieporozumień.
Skarbnik Gminy poinformował radnych o przebiegu budżetu Gminy za I kwartał br.

Radny Powiatowy H. Piechowiak  powiedział, że sprawa naprawy mostku w Charcicach jest znana Przew. i Zarządowi Rady Powiatu . Okazuje się, że trzeba zrobić tam gruntowną przebudowę. W tym roku nie uda się tego zrobić.
Kwestia  oznakowania drogi do Charcic – Zarząd Powiatu przyjął takie stanowisko, że wszystkie rady sołeckie z terenu powiatu mają zgłosić sugestie w tej kwestii i sprawa zostanie załatwiona kompleksowo w całym powiecie. Radny poinformował zebranych, że Wydział Komunikacji został przeniesiony do budynku A w Starostwie Pow. oraz o dobiegającym końca remoncie drogi Sieraków – Sośnia.

Nikt więcej głosu nie zabierał.

do p. 10

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy zakończył VIII sesję Rady.  
Protokołowała

M. Borowicz  

